



县政协十届二次会议胜利开幕



县政协主席余盛武深入包抓企业督导食品安全工作

建言资政结硕果 倾情履职谱新篇

——2023年白河县政协工作综述

通讯员 马太春 王慧丽 柯玉

时序更替，华章日新。回首旧岁，奋进依然是不变的注脚。翻开白河县政协2023年的履职答卷，一幅幅学习研讨的画面，一次次深入的调研视察，一个个奋楫笃行的身影，一项项务实创新的举措，一件件为民解忧的实事好事，绘就了县政协履职工作的最美底色。

一年来，白河县政协始终聚焦中心大局和主责主业，充分发挥专门协商机构作用，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，集思广益助发展、凝心聚力促和谐、倾情履职惠民生，为白河高质量发展贡献了政协智慧和力量。



县政协副主席方景海带队督办调研县政协十届二次会议提案办理工作

凝心铸魂 坚定领航之向

坚定不移坚持党对政协事业的领导，是县政协始终恪守的首要政治原则。

——主题教育见行见效。扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，坚持周五举办专题读书班10次，集中研讨交流4次，分层分级讲专题党课4次；领导班围绕“四下基层”开展调查研究、收集社情民意，形成正反面典型案例剖析报告2篇，高质量调研报告3篇，对木瓜产业、提案办理、四百工程等方面工作提出针对性意见建议30余条，带动开展各类调研视察活动10余次，着力在“聚焦履职为民、推动成果转化、服务社会发展”方面察真情、出真招、建真言；完成问题整改6个，以主题教育实效推动政协履职能力实现新提升。

——理论学习夯实根基。严格贯彻落实“第一议题”制度，健全完善党组理论学习中心组引领学、主席会议示范学、常委会会议专题学、委员

培训集中学、机关干部固定学的“五学”制度体系，把理论学习融入日常、抓在经常，全年组织开展政协党组理论学习中心组学习、主席会议、常委会和机关党支部等集中学习20余次，扎实推进“书香政协”建设，持续深化委员读书活动，积极开展常态化、特色化、多元化线下读书活动。

——党建引领取得实效。充分发挥政协党组“把方向、管大局、保落实”的领导核心作用，主动向县委请示重大事项、报告重点工作，反映重要情况，确保政协履职始终与县委部署要求对标对表、与全县中心工作同频共振。建立党组成员联系党员委员、党员委员联系党外委员制度，推动政协党建“两个全覆盖”。全面落实党建工作责任制，坚持和完善“三会一课”、党员领导干部“双重”组织生活、民主生活会等制度，深入开展“传承红色基因 激励担当作为”等主题党日活动，凝聚起团结奋进向心力、干事创业精气神。



县政协副主席汪功祥深入双丰镇调研指导“两代一委”工作室工作

竭尽所能 贡献政协之为

“县委谋什么，政协议什么；政府干什么，政协帮什么。”这是县政协履职最自觉的行动、最铿锵的声音。一年来，累计开展调研、视察、监督等活动20余次，多项履职成果得到县委、县政府的肯定并批转相关部门采纳吸收。

——助力中心大局发力更准。聚焦高质量发展、全面深化改革、推动乡村振兴等重大问题，广泛开展多层协商，全年组织开展政协全体会议协商1次，常委会5次，主席会议重点协商5次，提案办理协商会、专委会对口协商10次，提出意见建议300余条。推荐7名政协委员担任廉政监督员、行风监督员、医保基金监督员、营商环境特约监督员，着力提高工作效能。加强提案办理监督，建立“三督三评”提案办理工作机制，实现件件提案有回音、项项建议有答复。政协十届二次会议期间，审查立案提案143件，办复率达100%。精心制定年度协商计划，精选协商议题，围绕加强乡风文明建设助推乡村振兴、医疗保障体系建设、法治政府建设等课题开展调研，形成专题调研视察报告7篇，为推进全县重点工作提供了借鉴和参考。

——助力木瓜产业发展招法更实。政协主席当队长，木瓜产业开新

花。经常深入木瓜产业示范园区、专业合作社、加工企业，帮助协调解决存在的困难和问题。全力以赴做好食药资质认证工作，成功引进陕西壹品木瓜酒业有限公司，新开发出木瓜白啤。加强木瓜产品宣传推介，帮助陕西紫熙农业综合开发有限公司销售产品120余万元。积极参与策划举办白河县木瓜产业走进西安招商推介活动，组织县内14家木瓜企业参展，着力畅通销售渠道。

——助力民生改善用情更深。及时收集反馈广大群众普遍关注、议论最多、呼声最强烈的热点难点问题，在教育医疗、供水安全、居家养老、疏堵保畅等方面提出建议，向市政协和县委、县政府报送《社情民意》23期。县发改局牵头积极协调筹措资金，建成电动汽车充电桩20余台。县住建局、县交警大队联合开展道路交通秩序整治，并大力推进停车场建设，强化收费管理，着力解决城区停车难、停车乱的问题。卫健部门充分吸纳在县级医院开设简易门诊互利互惠双方的建议，让更多的群众享受更及时、更便捷的服务。一大批“急难愁盼”问题得到及时解决，群众传递心声“加速度”。



县政协机关党支部开展“传承红色基因 激励担当作为”主题党日活动

凝聚共识 激发奋进之力

人心是最大的政治，团结是永恒的主题。紧扣新时代政协工作任务要求和特点规律，着力把凝聚共识工作做深做实。

——画好最大“同心圆”。深化交流互动，加强与政协委员团结联谊和走访交流，主席会议成员全年走访委员80余人次。密切与工商联、无党派人士的联系合作，加强与专家学者、非公经济界人士、新的社会阶层人士的沟通联络，宣传党的主张，增进思想共识。累计接待市政协及其他市政协的各类来白交流活动6次，组织部分政协委员、机关干部外出考察学习2次。

——积极搭建“连心桥”。强化“两代一委”工作室运用，创新工作载体，开展形式多样的履职活动，深化“交朋友”活动，引导委员深入联系服务群众，了解反映群众期盼，帮助群众解决实际困难；协助党委、

政府做好协调关系、化解矛盾工作，切实增进群众对决策部署的认同支持，累计开展各类协商活动200余次。积极拓展凝聚共识工作渠道，引导政协委员致力教育、医疗、扶贫救助等公益事业，通过省政协各界爱心济困协会争取资金17万元。组织成立西安市白河商会，充分发挥白河在西安创业能人的智慧力量，助推白河开放发展。

——发出政协“好声音”。注重发挥文史资料在凝聚共识上“团结、育人”的独特作用，促进以文化人、存史资政，出版发行《河街的前世今生》一书，增强了本土文化的向心力。加大政协新闻宣传力度，在中省市县等媒体发表各类新闻稿件55篇，积极向外界传递政协声音、展现政协作为，凝聚了时代正能量。

强基固本 夯实业之基

打铁还需自身硬。县政协着眼打基础谋长远，不断探索加强自身建设的有效举措，着力为履行职能提供保障。

——着力加强委员队伍建设。抓学习培训，举办学习贯彻党的二十大精神专题培训班、政协委员专题培训等班次，对委员进行全员培训。打造“书香政协·履职兴白”读书品牌，围绕“学习新思想，建功新时代”主题，组织线上线下读书交流，推动“读书+履职”深度融合、相互赋能。坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重，加强委员服务和履职量化管理，焕发了委员履职新活力。

——着力提高工作规范化水平。大力推进“模范机关”建设，健全完善《政协白河县委员会全体会议工作规则》《政协白河县委员会提案办理协商办法》等8项工作制度，政协工作制度化、规范化、程序化水平进一步提升，政协履职围绕中心更紧密、服务大局更有效。

——着力加强干部作风建设。扎实开展主题教育，深入开展“三个年”“四比四创”等活动，教育引导机关干部坚定理想信念，大力倡树“创新实干、事争一流”的鲜明导向，机关干部向心力和凝聚力不断增强，服务履职的能力水平不断提升。围绕县政协年度工作要点和重点协商计划，对全年56项重点工作任务进行分解，逐项落实到分管领导、承办委室和责任人，以“项目化管理、责任制推进、清单式落实”的方式，推动工作提质增效。

回望来路，步履坚实；展望未来，信心满怀。春潮澎湃处，扬帆奋进时。白河县政协锚定党和人民群众对政协工作的新要求、新时期，踔厉奋发、笃行不怠，不断谱写新时代人民政协事业发展新篇章，以优异成绩迎接人民政协成立75周年！



县政协举办委员履职能力提升培训班

宝鸡市千阳政协来白河县考察全民就业创业工作